

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年11月26星期四

庚子年十月十二

A13

下周开打！

## 120万支 学生免费流感疫苗到货

今年接种地点均安排在学校，家长注意做好报名和信息登记工作

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员深疾控报道：深圳市疾控中心25日表示，深圳用于在校中小学生的免费流感疫苗，近日已由深圳市疾控中心采购完成，共120万份。为了方便学生和家长，今年接种地点均安排在学校。目前，家长需按照学校和教

育部门的要求，通过“深圳疾控”微信公众号底部菜单栏“打疫苗”，选择“自助建档”按钮，做好报名和信息登记工作。

据介绍，从2016年起，深圳每年都为60岁及以上老人免费接种流感疫苗。2019年起，这项福利将首次惠及孩子，全市所

有中小学的在校学生都可以免费接种。深圳市中小学生的免费流感疫苗，由深圳市财政出资，深圳市疾病预防控制中心按照国家及深圳市相关管理规定统一招标采购，所采购的疫苗为赛诺菲巴斯德公司的三价流感疫苗，共120万份。

深圳市疾控中心介绍，深圳这次流感疫苗免费的范围是全市在读的中小学校学生，未包括幼儿园。深圳计划从下周起逐步开始接种，届时，辖区卫生健康行政管理部门会同教育行政部门协商，确定各学校具体开展接种的时间和方式，并通知学生家长或监护人。



Q4 其他  
人群的流感疫苗  
供应情况如何？是否  
免费，都在哪里可以打？

答：60岁以上人群可以去社区健康服务中心预防接种门诊免费接种四价流感疫苗，除中小学在校学生、60岁以上人群外，其他人群需要自费接种三价或四价流感疫苗。

是属于2018—2019年份的。流感病毒是在不断变化的，每年流感疫苗是根据世界卫生组织监测网提供最新的流行株生产的，另外，人在接种流感疫苗后，一周可出现抗体，两周后人身体免疫抗体可达最高水平，之后，抗体会随时间衰减，疫苗带来的免疫力会慢慢下降。

Q3 今年9月带着孩  
子去社康打了流感疫苗，  
现在还需要打吗？

答：不需要了。深圳今年最  
早9月份才有新流感疫苗到货，  
如果今年9月份以后已经自费接  
种了流感疫苗，不需要再接种。

热点  
问答

Q1 打完就一定不会  
得流感？

答：打了疫苗，并非能100%  
预防流感。不管哪一种疫苗，  
都只是涵盖了最常见的几种  
毒株，不可能防住所有的流感  
病毒。

Q2 我家孩子今年  
4月—5月接种过疫苗，这  
次疫苗可以打吗？

答：可以接种！因为每年最  
早7月到次年6月，算一个“接  
种年”。今年4月—5月接种的

9岁女童遭货车碾压身亡，宝安  
司法局联动检察院“讨公道”

## 一审判决保险公司 赔偿146万余元

羊城晚报讯 记者李天军，通  
讯员司新宣、黄蓉报道：女儿无辜  
命丧车轮下，家属却得不到赔偿，  
黄女士奔波一年，在宝安区司法局  
公共法律服务中心、宝安区人民检察  
院的倾力援助之下，终于收到了一  
审判决：保险公司赔偿146万余  
元。

9岁女儿意外身亡  
涉案人员拒绝赔偿

2019年9月2日，黄女士像往常一样驾驶摩托车送9岁的女儿上学，不料途中与一货车发生碰撞。女儿倒地后，被该货车碾压致当场死亡，深圳市公安局交通警察支队宝安大队作出道路交通事故认定书，认定货车司机罗某承担本次事故全部责任。

司机罗某因交通肇事罪被判  
处有期徒刑一年零四个月，但他拒  
绝承担民事赔偿责任。罗某认为，  
车子已经买了保险，理应由保  
险公司赔偿，而保险公司却认为，  
该货车所签订的保险合同是非营  
运性质，而事故发生却是在营运期  
间，因此拒绝赔付。

黄女士一边办理着女儿的丧事，  
一边为民事赔偿奔波。在熟人的介  
绍下，黄女士曾聘请过一位律师，  
希望能通过法律途径尽快解决。  
但截至2020年7月底，案件仍  
然毫无进展。万般无奈之下，黄女  
士与原聘请律师解除了委托合同，  
向宝安区人民检察院请求帮助，并  
在检察院的指引之下，来到宝安区  
公共法律服务中心申请法律援助。

法援律师尽心尽职  
维护受援人合法权益

公共法律服务中心当即受理

深圳发布前十月  
经济运行情况

羊城晚报讯 记者林园报道：25  
日，深圳市统计局发布今年前10月经  
济运行情况，深圳经济保持持续复苏  
态势，工业、固定资产投资、进出口保  
持正增长，市场销售持续回暖，金融业  
继续向好。

1月—10月，规上工业增加值同  
比增长1.0%。其中，计算机、通信和其他  
电子设备制造业增加值增长0.8%，电气  
机械和器材制造业增加值增长1.2%，专用  
设备制造业增加值增长6.2%。1月—10月，全市固定资产投

资同比增长8.5%。第一产业固定资产  
投资增长117.0%，第二产业固定资产  
投资下降0.5%，第三产业固定资产投  
资增长9.8%；基础设施投资增长7.8%；  
民间投资增长17.4%。10月份，全市社会  
消费品零售总额813.20亿元，同比增  
长4.5%，延续7月份以来当月正增长势  
态。1月—10月，全市社会消费品零售  
总额6857.93亿元，下降7.5%，降幅较  
前三季度收窄15个百分点。

据海关统计，1月—10月，全市进  
出口总额24421.3亿元，同比增长

1.9%。其中，出口总额13403.6亿元，  
下降1.3%；进口总额11017.7亿元，增  
长6.0%。1月—10月，全市地方一般  
公共预算收入3360.70亿元，增长  
2.8%，增速较前三季度提高2.1个百分  
点；地方一般公共预算支出3332.05亿  
元，下降6.6%，降幅较前三季度收窄  
0.5个百分点。截至10月末，全市金融  
机构（含外资）本外币存款余额96181.17  
亿元，同比增长19.8%。金融机构（含外资）  
本外币贷款余额67077.02亿元，增长15.0%。

深圳大学微众金融科技  
实验室揭牌

12名学子  
获首届“微众奖学金”



深大微众金融科技学院成立一周年，  
金融科技实验室揭牌

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员廖  
广文报道：11月24日，深圳大学微众金  
行金融科技学院（以下简称“深大微众金  
融科技学院”）一周庆典暨2020届开学  
典礼举行，深圳大学微众金融科技实验  
室现场揭牌。活动中，学院还举行了  
2019—2020年度首届“微众奖学金”颁奖  
仪式，12名学子获此殊荣，21位来自企业  
的专家获聘学院“业界导师”。

据悉，深圳大学微众金融科技实验室  
由微众银行捐建，今年10月投入教学科  
研，是微众银行与深圳大学共建金融科  
技学院、携手建设金融科技学科的具体  
举措之一。深圳大学校长李清泉通过在  
线方式向学院师生表示了祝贺。他表示，  
金融科技学院是一个年轻、创新型的学  
院，未来将成为培养交叉学科创新人才的  
摇篮、交叉学科高水平成果的产出基  
地。一年的办学成绩证明，学院的办  
学方向和思路得到了社会以及业界、师  
生的认可，学院在科研项目、本硕招  
生、校企合作办学等方面都取得了不  
错的成绩，对学界和业界都产生了较深  
刻的影响。

为鼓励品学兼优、特长突出的金融科  
技专业学生，微众银行冠名捐资设立“  
微众奖学金”，2020年首次评选。经过严  
格筛选，12名成绩优异、能力突出的优秀学  
生获此殊荣。学子们也分享了自己选择  
深大微众金融科技学院的初衷。

大鹏海关查获一批涉嫌  
侵权名牌产品

名牌包签购价近2万  
申报价格仅20美元

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员樊  
俊杰、王兴鹏摄影报道：近日，深圳海关所  
属大鹏海关查获涉嫌侵权LV、Gucci女  
包共计871个，LV、Gucci、MCM腰带共  
计1184条，各类名牌（含LV、CHANEL、  
Burberry、GUCCI、VASACE、FENDI等品  
牌）座垫36套，印有科比个人品牌Logo  
的服装80件，印有马里奥、史努比、托  
马斯等形象的双肩包60件。

与此同时，海关关员在部分LV女包  
包装袋中发现提前“定制”好的包括发  
票、小票、银联签购单在内的“购物凭  
证”，以及海关标志、报关专用章、报关员  
印章等内容的单张。令人瞠目的是，签  
购单显示近2万元人民币的LV申报价格  
仅仅20美元。

据现场查验关员介绍，这批侵权货  
物的外观和制作与正品相差无几，仅在皮  
质的软硬程度及气味上存在差异，货  
物皮质稍硬并伴有轻微刺激性气味，一般  
难以区别，必须经过权利人确权。

海关提醒，海淘商品中的发票与国内  
税务发票不同，发票格式比较随意，无固  
定样式，国外发票也无法到税务部门核  
查。同时购物小票和银联签购单可以使  
用收银系统和刷卡机伪造，伪造的成本  
及技术难度都不大，切勿简单以票据辨  
真伪。



大鹏海关查获的涉嫌侵权产品

区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 文俏 / 美编 彩玉 / 校对 周勇



## 留深过年妥妥的 场精品演出等你来

首届福田新春艺术节将  
从2021年春节正月初一持  
续到正月廿五

响音乐会。

第二板块安排在深圳大  
剧院，主要文艺演出有9场，  
主要以中华优秀传统戏曲为主。

其中，2月15日（正月  
初四）至2月17日（正月初  
六），由深圳粤剧团带来三  
场经典改编剧目《刁蛮公主  
憨驸马》《风流情侠》《狄青  
闻三关》；2月21日（正月  
初十）至2月25日（正月  
十四），是“春天的请柬”系  
列，分别为大家带来民乐音  
乐会、综艺晚会、交响音乐  
会等3场精彩演出；2月27  
日（正月十六）至3月8日  
（正月廿五），则安排了适合  
孩子们观看的亲子戏曲儿  
童剧《哪吒闹海》，将连演  
10场。

据了解，首届福田新春  
艺术节实行低价惠民政策，  
音乐会厅和大剧院的演出均  
价200元左  
右，最低80  
元，最高480  
元。福田星  
空剧场的演  
出票价最  
低10元，最高  
80元。

第三板块以福田文体中  
心星空剧场的16  
场综合演出为主。



羊城晚报讯 记者李天  
军摄影报道：25日上午，第  
三十六届福田发布举办，福  
田区公共文化中心主任张  
硕介绍，今年春节将举办首  
届福田新春艺术节，从2021  
年春节正月初一开始，一直  
持续到正月廿五，在深圳音  
乐厅、深圳大剧院、福田文  
体中心星空剧场等三个剧场  
中西合璧，名家荟萃，为广  
大市民朋友带来32场精  
品演出。

记者梳理发现，首届福  
田新春艺术节主要分为三  
个剧场带来三个板块的文  
艺演出。首先是深圳音  
乐厅7场演出，主要以中国民  
乐和西洋乐为主。

其中，2月12日（正  
月初一），由福田文化名  
人、当代五弦琵琶代表人物方锦

龙，带来“方锦龙与国乐朋  
友们音乐会”；2月13日（正  
月初二），由世界知名女高  
音歌唱家黄英，带来“独唱  
音乐会”；2月14日（正月  
初三），由华人首席爵士创意  
人声、中国爵士大使——赵  
可率领的爵士乐队，带来“JZ  
Big Band爵士演唱  
会”；2月15日（正月初四），  
由第16届柴可夫斯基国际  
钢琴比赛特别奖获得者、青  
年钢琴家安天旭，带来“独  
奏音乐会”；2月16日（正  
月初五）则是“中国国家交响  
乐团铜管五重奏音乐会”，  
铜管五重奏成员是来自中  
国国家交响乐团的五位优  
秀青年演奏家；2月17日  
（正月初六）和2月18日（正  
月初七），则由西安交响乐  
团为市民带来两场新年交

乐团铜管五重奏音乐会”，  
铜管五重奏成员是来自中  
国国家交响乐团的五位优  
秀青年演奏家；2月17日  
（正月初六）和2月18日（正  
月初七），则由西安交响乐  
团为市民带来两场新年交

乐团铜管五重奏音乐会”，  
铜管五重奏成员是来自中  
国国家交响乐团的五位优  
秀青年演奏家；2月17日  
（正月初六）和2月18日（正  
月初七），则由西安交响乐  
团为市民带来两场新年交